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Congratulazioni per l’acquisto di un prodotto di raffrescamento d’alta gamma ideato dalla 
SwissInventa per il vostro benessere quotidiano. Leggere attentamente le istruzioni prima di far 
funzionare  o di effettuare la manutenzione dell’apparecchio. 
Tutte le istruzioni di sicurezza vanno osservate scrupolosamente. La mancata osservanza delle 
tali può portare a incidenti e/o danni. Conservare queste istruzioni. Nel caso di cessione o 
vendita dell’apparecchio consegnare anche le istruzioni d’uso al nuovo proprietario.

1: Informazioni importanti  di funzionamento e 
sicurezza
• L’apparecchio è un raffrescatore per esterni : utilizzare questo apparecchio solo come 

descritto in questo manuale. Qualsiasi altro uso non consigliato dal costruttore può 
causare incendi, scosse elettriche, o malfunzionamenti. 

• Questo apparecchio non può essere utilizzato da bambini di età 
inferiore ai 10 anni e da persone con ridotte capacità fisiche, sensoriali o mentali, o 
prive di esperienza e della necessaria conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure 
dopo che le stesse abbiano ricevuto istruzioni relative all’uso sicuro dell’apparecchio e 
alla comprensione dei pericoli ad esso inerenti. 

•  La pulizia e la manutenzione è destinata ad essere effettuata  dall’utilizzatore e non 
deve essere effettuata da bambini senza sorveglianza. 

• Questo prodotto non è un giocattolo. I bambini devono essere debitamente 
supervisionati al fine di assicurarsi che non giochino con l'apparecchio. 

• Assicuratevi che il tipo di alimentazione elettrica sia conforme al voltaggio indicato 
sulla targhetta dati (220-240V/50Hz). Disinserire l'alimentazione della rete in caso di 
non utilizzo o pulizia. Una spina di alimentazione inserita potrebbe causare 
scosse elettriche o incidenti. 

• Per disconnettere l’apparecchio, mettere l’interruttore in posizione 
OFF e rimuovere la spina dalla presa. Tirate solo la spina e non 
tirate il cavo quando spegnete il raffrescatore. Non piegare, trascinare, attorcigliare o 
estrarre il cavo con forza. Non utilizzare l'apparecchio in presenza di cavo o spina 
danneggiati: può esserci pericolo di incendio o di scossa elettrica. Se il filo 
dell'alimentazione è danneggiato dovrà essere sostituito dal centro assistenza onde 
evitare rischi. Non utilizzare l’apparecchio in vicinanza di altri apparecchi elettrici 
sensibili all’umidità, in quanto esso potrebbe causare un malfunzionamento degli 
apparecchi. 

• Quando si verifica un’anomalia, spegnere l’apparecchio ed estrarre la spina 
immediatamente. Non smontare, riparare o modificare questo prodotto liberamente. In 
caso di malfunzionamento, contattare direttamente il centro di assistenza. 
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• Non immergere la spina o l’alimentatore esterno dell'apparecchio in acqua o in altri 
liquidi. Non toccare la spina con le mani bagnate. Non inalare direttamente il vapore 
emesso dal raffrescatore.

• Non usare solventi acidi o basici per pulire l’interno di questo 
apparecchio ma solo alcol per pulizia.

• Non collocare l’apparecchio su una superficie alta, pendente, o instabile.  Pericolo di 
cadute e ferimento.

• Non mettere l’apparecchio su superfici delicate. Non posizionare il raffrescatore 
direttamente vicino a pareti, mobili o oggetti delicati. La fuoriuscita di vapore potrebbe 
rovinarli. 

• Non attivare l’apparecchio se non vi è sufficiente acqua nel serbatoio, o se l’apparecchio
non è in posizione verticale.

• Il modulo nebulizzatore è altamente sensibile. Non toccare i dischi superiori con le dita 
o con oggetti metallici.

• Nel caso che l’apparecchio produca rumori o odori anomali, spegnere immediatamente 
l’apparecchio e estrarlo dalla presa di corrente.

• Spostamento:
Non  spostare o muovere  l’apparecchio con dell’acqua al suo interno. Il notevole peso 
può causare il ferimento o il rovesciamento dell’apparecchio o un suo 
malfunzionamento a causa dell’oscillazione dell’acqua al suo interno. Svuotare sempre 
l’apparecchio prima di dislocarlo.

• Funzionamento:
Durante il funzionamento, non aprire l’apparecchio, non 
entrare in contatto con l’acqua del serbatoio o con il modulo nebulizzatore. Non 
utilizzare acqua calda per riempire il serbatoio.

• Campo di applicazione:
 L’apparecchio è concepito per un uso esclusivamente esterno. La grande quantità di 
vapore prodotta può saturare rapidamente un ambiente chiuso, con il rischio di 
condensa e il proliferare di batteri e muffe.

 

IN CASO DI NON UTILIZZO, SPOSTAMENTO O MANUTENZIONE 
DELL’APPARECCHIO, ESTRARRE SEMPRE LA SPINA DALLA PRESA. 

2: Assemblaggio dell’apparecchio
L’apparecchio è fornito pre-assemblato. É necessario liberare il modulo nebulizzatore ubicato 

all’interno dell’apparecchio dalla sua custodia di protezione per il trasporto. Vedere punto 7 per 

descrizione schematica dell’apparecchio e assemblaggio schematico.
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3: Modalità d’uso
3.1) Posizionare L’apparecchio Articdream nel punto prescelto.  Posizionare il modulo 

trasformatore in un luogo ventilato e fresco e non esposto direttamente ai raggi del sole. 

Attenzione il modulo trasformatore può diventare caldo durante il funzionamento, tenere una 

distanza adeguata da oggetti sensibili al calore o infiammabili

3.2) Riempire con acqua potabile fredda. Mai con acqua stagnante o di fiumi, laghi etc. Non 

utilizzare acqua con temperatura superiore ai 30°C. Più l’acqua è fredda, migliore è la resa 

dell’apparecchio. Riempire al massimo fino a 10 Cm sotto la soglia dello sportello. Per un 

effetto rinfrescante estremo è possibile aggiungere ghiaccio a cubetti o tritato.

3.3) Collegare il cordone con spina proveniente dall’unita raffrescante con la spina del unità 

trasformatore. Collegare l’unità trasformatore alla presa di corrente 230V.

3.4) Accendere l’apparecchio mediante il pulsante frontale. Il ventilatore e l’unita nebulizzaNte 

si attiveranno. Si potrà godere da subito del piacevole vapore fresco che Artidream Sprigionerà.

3.5) Quando l’acqua avrà raggiunto un livello minimo, Articdream cesserà di funzionare. Il 

ventilatore tuttavia continuerà a girare.  In tal caso, spegnere l’apparecchio, aggiungere acqua 

fresca al serbatoio e riavviare articdream.

3.5) utilizzo di fragranze aromatizzanti:

 È possibile aggiungere le fragranze originali Artidream direttamente nel serbatoio principale 

dell’acqua, tramite il portello di riempimento, o direttamente dall’ugello di fuoriuscita del 

vapore.  Le fragranze Articdream sono molto concentrate, si consiglia di iniziare con l’aggiunta 

di quantità ridotte ed aumentare gradualmente fino a raggiungere un effetto aromatizzante di 

vostro gradimento. A seconda della fragranza  utilizzata viene consigliato un dosaggio di 5-

10ml di fragranza concentrata  per ogni 10 l di acqua presente nel serbatoio. Attenzione 

utilizzare esclusivamente le fragranze Articream. Fragranze  estranee  possono danneggiare il 

modulo nebulizzatore, facendo decadere anticipatamente la garanzia.

4: Pulizia e manutenzione
Prima di procedere alle operazioni di pulizia e manutenzione è necessario staccare 

l’apparecchio dalla presa di corrente.

Pulizia quotidiana: Al fine di evitare il ristagno dell’acqua, è imperativamente necessario 

svuotare l’apparecchio ogni giorno al termine dell’utilizzo. Aprire il rubinetto e lasciare 

fuoriuscire l’acqua, eventualmente inclinare leggermente l’apparecchio per fare fuoriuscire 

completamente l’acqua.   Al prossimo utilizzo risciacquare leggermente il serbatoio e riempire 
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con acqua fresca dalla rete di distribuzione d’ acqua potabile.  Il funzionamento 

dell’apparecchio con presenza di impurità o sporcizia può causare il malfunzionamento e il 

danneggiamento dell’apparecchio. 

Manutenzione settimanale: è necessario passare l’interno del serbatoio con uno strofinaccio 

imbevuto di alcol per pulizia.  Prima del prossimo utilizzo risciacquare brevemente con acqua e

solo in seguito riempire il serbatoio con acqua fresca. 

L’esterno dell’apparecchio può venir pulito con uno straccio umido, o se necessario con dei 

prodotti specifici per acciaio inossidabile.

Decalcificazione: A seconda della regione e della durezza dell’acqua della rete, sarà necessario 

decalcificare l’apparecchio a intervalli regolari.   La presenza di calcare può ridurre il 

rendimento del modulo nebulizzatore.   In tal caso estrarre il modulo nebulizzatore ed adagiarlo

in una vaschetta adatta. Riempire la vaschetta con un prodotto decalcificante per 

apparecchiature da cucina (prodotti per la macchina del caffè ad esempio) seguendo le 

istruzioni del prodotto. Al termine dell’operazione risciacquare con cura il modulo sotto l’acqua

corrente e reinserirlo nell’apparecchio Articdream.

Il calcare che si deposita all’interno del serbatoio può venire rimosso risciacquando il serbatoio.

Esso non pregiudica il funzionamento dell’apparecchio.    

Rimessaggio invernale: Durante la stagione invernale l’acqua nel serbatoio potrebbe congelare, 

causando malfunzionamenti. Togliere l’acqua dal serbatoio. Sollevare la portina  dai cardini e 

riporla assieme al modulo nebulizzatore in un locale asciutto e temperato (cantina, lavanderia, 

garage, etc). L'apparecchio Articdream senza le componenti attive è insensibile alle intemperie 

è può essere riposto anche all’esterno. È consigliato  coprire l’apparecchio con un telo o una 

plastica per evitare l’accumulo di sporcizia al suo interno.

5: Risoluzione dei problemi
Articdream smetterà di funzionare quando l’acqua del serbatoio sarà troppo bassa. Il ventilatore

tuttavia continuerà a girare.  In tal caso, spegnere l’apparecchio, aggiungere acqua fresca al 

serbatoio,  riavviare Articdream.

In caso di malfunzionamento verificare i seguenti punti:

-Il ventilatore non gira e il modulo nebulizzatore non è in funzione ( nessun rumore di 

gorgoglio): Verificare il collegamento dell’apparecchio. Lo spinotto 48V e ben inserito? Il 

modulo trasformatore è collegato alla rete elettrica 230V? Avete premuto l’interruttore frontale?
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-Il ventilatore gira, e il modulo nebulizzatore non è in funzione ( nessun rumore di gorgoglio): 

Il serbatoio è vuoto. Spegnere l'apparecchio e aggiungere almeno 5 litri di acqua finche il 

modulo nebulizzatore incomincia a galleggiare.  Accendere l’apparecchio.

-Il ventilatore  non gira, e il modulo nebulizzatore  è in funzione : In tal caso si osserverà la 

fuoriuscita di vapore dalla griglia del ventilatore.  Spegnere l’apparecchio e verificare se 

qualche oggetto non impedisca al ventilatore di girare.  

-Il ventilatore gira, ma la produzione di Vapore freddo è molto limitata. Probabilmente il 

modulo nebulizzatore è incrostato di calcare. Procedere a un ciclo di decalcificazione come 

indicato nel punto 4 e riprovare. 

-Il vapore è tiepido e l’effetto rinfrescante è minimo.  L’acqua del serbatoio è troppo calda, 

sostituire l’acqua del serbatoio con acqua fresca.

Nel caso che i punti sopraindicati non diano risultati, contattare il nostro centro assistenza.

6: garanzia e Assistenza
La garanzia è valida 2 anni dal momento dell’acquisto.  La garanzia è intesa come garanzia 

Bring-In (ritorno al produttore), in caso di richiesta di intervento dei nostri operatori sarà 

fatturata la trasferta. Per ogni questione inerente la garanzia o l’assistenza volgiate contattare:

Swissinventa

Via Alfredo Pioda 42

6600 Locarno

091 780 0060 

 info@swissinventa.ch
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7: Descrizione apparecchio

7.1: Vista assemblata

7.2: Vista separata
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Rubinetto di scarico

Ugello di fuoriuscita

Portina di riempimento e 
comando 

Interruttore On/Off

Serratura

Cordone di raccordo  con 
connettore 48 V 

Modulo Nebulizzatore 

Portina di riempimento e 
comando

Cordone di raccordo  con 
connettore 48 V 

Modulo trasformatore 



7.3: Assemblaggio
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1: Inserire il modulo nebulizzatore nell̀ apparecchio. 
Adagiare il modulo  delicatamente sul fondo del 
serbatoio con i 10 dischi ceramici rivolti verso l alto

2: Inserire la porta nei due cardini dell̀ apparecchio
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3: Collegare il connettore 48 V della portina con 
quello del modulo trasformatore. 

4: Collegare il connettore 230 V del modulo 
trasformatore ad una presa di corrente
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Swissinventa Sagl

Via Alfredo Pioda 42

6600 Locarno

091 780 0060 

 info@swissinventa.ch

www.swissinventa.ch
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